

Előfizetési díj:

Egészévre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A munka.

A kiváltságos osztályok megszüntével, a jogegyenlőség behozatalával körül-belül megszünt az „édes semmittevés“ korszaka. A mi még a munkátlanokra kvalifikáló születési előjogokból megmaradt, azt is lassan-lassan megszogatja, megőrli a magasabb, emelkedettebb álláspont után törekvő korszellelem. Így azután megszűnnek — ha csak valami váratlan áramlat a haladó korszellemet meg nem állítja, másfelé nem tereli, vagy századokra vissza nem veti — azok a társadalmi ellentétek, mik a meg nem osztott munka-teher nélküli jólétben mutatkoznak s mik valóságos mozgatói, elevatorai az anarchiának, a nihilismuskak, communismuskak és a socialis kérdés érdekében keletkezett minden mozgalomnak.

Mennél erősebb mértékben tárul elénk a munkátlanossággal járó jólét, annál erősebb hullámokat ver a létüket csak nagy verejtékezés árán biztosító vagy csak tengető elemek soraiban a socialis mozgalom.

A verejtékező ember, — ki azzal a tudattal küzd léteért, hogy mint Isten teremtései, egyenlő jogokkal és kötelességekkel vagyunk felruházva a természet igazi s emberek által meg nem másított törvénye szerint — föllázad, mikor látja, hogy vannak olyanok, kik teljes életüket munka nélkül töltve, gyönyört gyönyörre halmozva, rózsákon pihenve, csak látásból, csak híréből ismerik azt a verejtékezőt, mely nélkül a socialismus felfogása szerint emberi életnek nem volna szabad lefolyni.

Tény az, hogy a mai kor jelszava a munka, a munkásság. Az a nagyobb irányú és szembe-ötölő ellentét, mely az egyes társadalmi osztályok között, nálunk Magyarországon, csak felszázad előtt is fenállott, ma már nem forog fenn. Ennek megszüntetésével, elenyésztetésével nálunk alapján megoldást is nyert a socialis kérdés. Innen magyarázható meg, hogy itt nagyobb dimenziókat semmiféle socialis mozgalom nem öltött.

Az a socialis kérdés, mit nálunk a régi jobbágyi viszonyok vetettek felszínre s mely időnkint véres nyomokat hagyott a történelemben is, teljes megoldást nyert éppen a kiváltságos osztály önkéntes és valóban szép elhatározása folytán. Minden nagyobb rázkódás, minden vihar nélkül lett az megoldva.

Nálunk abban az időben — mivel akkor első sorban földművelő állam voltunk — más irányban socialis kérdés megoldásáról nem volt, nem lehetett szó. Azzal a munka értékesítése, eredménye az egyenlőség elveire fektetett s az a helyzet, mely az idegen jólét megteremtése érdekében való verejtékezés, munkálkodás elveit érvényesítette és századokon át részint elfojtott, részint ki-kitörő elégtelenség forrása volt, teljesen megszűnt. A munka és annak eredménye biztosítva lett a munkásnak. Mindenki magának dolgozott s maga élvezte a munka áldását is.

Ez a helyzet lett nálunk uralkodóvá. És mivel ez a helyzet megfelel az egyenlőség, a társadalmi szabad élet, szabad munkálkodás elvének, nincs ok sem egyik, sem másik osztálynál az elégtelenségre.

Az ipari viszonyok fejlődésével s nagyobb föllendülésével azonban nálunk is változott a helyzet. A munkások nagy zöme abban a helyzetben van, hogy munkáját a hatalmassá lett tőke befolyása alatt kénytelen értékesíteni s így annak mintegy szolgálatában áll.

Ez a helyzet nagyon könnyen ferde felfogásra vezethette a munkás elemeket, mert a körülmények természetes logikája által teremtett állapotot, félig-meddig kényszer-helyzetet igazságtalannak, az egyenlőség elveivel össze nem egyeztetethetőnek találhatta.

A munkaadó jóléte, könnyebb életmódja, rohamos gazdagodása és ezzel szemben a munkás szakadatlan verejtékezése, a szükre szabott életmód, a létküzdelen fokozatos erősödése oly ellentétet tárt elé, mely nagyon is érthető könnyűséggel vesztegette meg józan eszét, helyes

felfogását. Előtte állott és áll most már megint egész aránytalanságával a munkátlanosság kényelme és a munka sovány eredménye.

Ez a helyzet, ez az állapot azután megteremtette megint az elégtelenséget. A munka erősebb álláspontot, nagyobb eredményt, több jogot követel magának. Ez a socialis mozgalom hódít ez idő szerint egyre nagyobb és nagyobb tért magának s hódít mindegyre több és több hivat.

Mennél általánosabb a munka-megoszlás, annál kevésbé kísért ez a socialis mozgalom. Amerikában, Angolországban, hol mindenki lázasan dolgozik, hol kényelemben heverésző, gyönyörökben, gondtalanságban uszó egyéneket csak elvétve, kivételképen lehet találni: a munka kérdése meg van oldva. Ott nem lehet találni lázangó munkástömegeket, kik nagy politikai kérdéssé szeretnék felújítani a közönséges társadalmi kérdéseket. Ha a munkások a munkaadóval nincsenek megelégedve; ha a munka illő, tisztességes elismerésben nem részesül: felfüggesztik a munkát és megkezdődik a jegyzékváltás, mely — miután felhajtott követelésről soha sincsen szó — a munkások igényének kielégítésével szokott végződni.

Nálunk még minden téren elég szép számban vannak — az általános munka-szellem dacára is — a sine cura élők. Még minden irányban és téren találkozunk törekvéssel, mely nem a munkának hatalommá tételét célozza, hanem kisebbségi érdekből az édes semmittevést dédelgeti.

Ideje volna pedig már egyszer belátnunk a munka horderejét, annak (az erkölcsi és anyagi téren nyilvánuló eredményekből folyó) hatalmát. Akkor mindenesetre sokkal általánosabbá lenne a munka és a socialis ellentétek elsimulásával, elsimulna szépen a verejtékező munkások elégtelensége is. Mert mindenki igazán dolgozó napszamos volna.

A „Zalamegye“ tárcája.

Akik fegyver nélkül is ölnek.

(Novella.)

Irta: Keresztúry József.

(Folyt. és vége).

Egyhangu napok következtek most Marira, ugy hiányzott Kónyi. Még a munka sem nyújtott szórakozást, hiszen nem volt mellette, ki fűszerezze azt humorával, nem hallotta azt az ismerős hangot, mely oly lágyan, oly szivrehatóan hangzott neki. Nem volt, ki vele esténként elmulatott volna, ki felvidította volna, ha szomorkodott, ki megvigasztalta volna, ha bánkódott. Oly elhagyatottnak érezte magát. Még csak rövid másfél éve, hogy a fővárosba jöttek lakni, alig van néhány ismerősük. De nem is igen volt rajta, hogy szeressen; neki legjobb mulatsága volt, ha Kónyival elbeszélgetett, nem vágyódott fényesebb és zajosabb társaságok után.

Ép ma kapott levelet tőle. Tudatja, hogy szerencsésen megérkezett, inti, hogy vigyázzon magára; biztatja, hogy miatta ne aggódjék; szórakozzék, legyen vig, mint eddig.

Mily örömmel zárta keblére a kis levelet, megnyit olvasott ki a rövid sorokból, minden szónak tisztes jelentése volt előtte. a sorok közei megteltek olyanokkal, miket a sorok nem mondanak el, de egy szerelmes szív megsejt.

Ma szándékoztak először kimenni. Eddig nem volt schova; hiszen nem volt kísérője, anyja inkább szeretett otthon a meleg szobában kötögetni, mint bárhova menni.

De ma mégsem maradhattak otthon; egyik ismerősüktől oszónára kaptak meghívót, azt nem utasíthatták vissza.

Kedélyes beszélgetés közt hamar elszaladt a délután, s már jól bealkonyodott, mikor bucsut vettek ismerőseiktől. Az utcákat sűrű köd szálta meg, s ók gyors léptekkel siettek haza felé. Sip utcába fordultak be, midőn valaki hirtelen gyengén megérinté Marit. Ez összerendezve tekintett vissza, s nagy bámulatára egy egészen ismeretlen embert lát mögöttük a félhomályban.

Bocsánat, hogy alkalmatlankodom, szólt nyájasan az idegen. Nagysád egy karkötőt veszített el, im itt hozom!

Én — szólt megütődve Mari — tévedni tetszett, én nem hoztam magammal karkötőt. A tapasztalatlanok nem tudták, hogy az ilyen elvesztett tárgyak csak ürügyek egyesek kezében, hogy ismeretséget kössenek; ők tudják csak, mi ezébből és kikkel.

Ez is csak olyan volt, s mikor már a hölgyek tovább akartak menni, az idegen Mari arcába néz s tettetett meglepetéssel fölkiált:

Ejnye, ni csak, hiszen én Nagysádat már ismerem. Nem Nagysád volt az, kivel egy alkalommal a Károlyi utca sarkán találkoztam.

Ah, emlékszem — szólt elpirulva Mari — már nagyon régen volt, el is felejtettem. Tudod mama, az az alma eset, amit nem mertem soha megmondani Kónyinak.

Ah! Kónyi, kiáltott fel az idegen. Talán ismeri Kónyi urat? fordult feléje az özvegy. Hogyne, jó barátom. Talán közelebbi ismerős? Gyakori vendég nálunk, nagyon szeretjük, kár, hogy most egy ideig távol lesz, nagyon nélkülözünk társaságát.

Igen? Talán a kisasszony — — — s evvel jelentőségteljes szempillantást vetett Marira, ki a szavakra mélyen elpirult. Nagyon szép, igazán örülök, hogy szerencsém volt megismerkedni, még ma tudósítom Kónyit.

Hazaértek. Az idegen udvariasan kezét csókolta a mamának, engedelmet kért, hogy következő nap látogatását tehesse, és elváltak.

Szerelmevölgyi önelégülten dörzsölte kezeit, egyet csettentett ujjával, s egy ismeretes operette áriát dudorászva fordult vissza. Az első lépés pompásan sikerült, ennyit maga sem remélt. Egyenesen a „Nagy Pipá“-ba tartott, hol már várt reá a kompánia.

Másnap a szokásos látogatási időben Szerelmevölgyi kifogástalan öltözetben csakugyan megjelent Mariéknál. Tervével már tökéletesen készen volt. Harmadnapra volt a jogász táncestély; célja volt arra elhívni őket bármi uton-módon. De tudta, hogy ez nem valami könnyű dolog lesz, főleg egy idegennel, azért előre gondoskodott kellő eszközökről. Gyanuja nem volt alaptalan, mert midőn beszéd közben előhozta a táncestélyt, hallani sem akartak róla, különösen Mari. Hogyan menne ő táncestélyre, mikor teljesen ismeretlenek.

Ép azért kell elmenni — veté ellen Szerelmevölgyi — hogy ismeretséget szerezzenek. Különben — folytatá — belátom vonakodásuk okát és eléggé tudom érteni; nem is hoztam volna magam részéről elő a dolgot, ha föl nem kérttem volna rá. De im' itt a sürgöny, s evvel egy összehajtott sürgönypapirt adott Marinak.

Mari gondosan futotta át a sorokat. „Nagyon örvendek, hogy Marival megismerkedned sikerült, pótolod ki addig nála helyemet, míg távol vagyok; a táncestélyre okvetlen fölmegek; bird rá őket is, hogy elmenjenek, de arról ne szólj, hogy én is ott leszek, meglepetést akarok szerezni számukra.“

Kónyi. Mari arca hirtelen kiderült, s örvendve nyújtotta a levelet anyjának.

Nézd csak mamám, Kónyi írta, ő is ott lesz a táncestélyen, elmegyünk minden bizonynyal el.

Valóban — szólt az öreg, elolvastván a sürgönyt — meglepetést akar szerezni.

S hogy nem szereshet, az az én hibám — vágott közbe Szerelmevölgyi. — Nem kellett volna megmutatnom a sürgönyt.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a „Zalavármegyei gazdasági egyesület“ 1892. évi február hó 10-én Zala-Egerszegén tartott rendes közgyűlésének.

Jelen voltak:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István II od elnök, Skublics Gyula, Csaby Lajos, Nagy László, Nagy Károly, Isoó Alajos, Kroscec János, Csillagh Gyula, Farkas József, Hayden Sándor, Hirschl Ármán, Fátér János, Sümegei Kálmán, Udvardy Ignác, Gyömörey Gáspár, Baranyay Ödön, Szűcs Dezső, Bakó Gyula, Königmayer János, Gózonny László, Szily Dezső, Somogyi Gyula, Csutor János, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi jegyző is.

Elnök üdvözlöi a megjelent tagokat, az ülést megnyitja s ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Königmayer János és Isoó Alajos tag urakat felkéri.

Olvastatik az 1891-ik évi egyesületi számadások megvizsgálására kiküldött bizottság eme jegyzőkönyve:

Jegyzőkönyve

a „Zalavármegyei gazdasági egyesület“ 1891-ik évről vezetett számadásai megvizsgálására kiküldött bizottság 1892. évi január hó 21-én Zala-Egerszegén tartott ülésének.

Jelen voltak:

Csertán Károly bizottsági elnök, Königmayer János, Skublics Jenő kiküldött számvizsgáló tagok.

Háczky Kálmán egyesületi ügyvezető elnök, Csutor János egyll. pénztáros, Orosz Pál egyll. titkár, ugys mint jegyző.

Elnök az ülést megnyitja s a bizottság működését megkezdi.

Az egyesület számadásai tételről tételre átvizsgálván, azok teljes rend- és pontossággal vezetetteknek találtak.

Az egyesület vagyona 189. ben az ingatlanok kivételével állott:

	frt	kr.
1. Kézpénzben	396	98
2. Egységes államadossági kötvényben	300	—
3. 5%-os magyar papírjárdékban	15600	—
4. 4%-os földterhermentes kötvényben	2000	—
5. Takarékpénztári könyvek szerint betét	4710	—
6. Alapító kötvényekben	3600	—
7. dto. dto. kamat hátralékaiban	1860	—
8. Kölcsön tőkében	200	—
9. Tagsági díj hátralékban	1880	65
10. Tenyészbikák vételárából hátralék	1795	58
11. dto. dto. kamataiban	138	45
12. Csontliszt tartozás és kamataiban	4825	81
13. Eladott gyümölcsfa- és csemetékért	44	—
összesen:	37351	47

az az harminchétezer háromszáz ötven egy frt 47 kr.

Az egyesület vagyona ingatlanokban.

	frt	kr.
1. Épületek és kertek	10000	—
2. Könyvtár értéke	100	—
3. Egyéb leltár: butorok, eszközök, méhes berendezés stb.	1064	64
összesen:	11164	64

az az tizenegyezer százhatvanegy frt 64 kr.

Az összes ingó és ingatlan egyesületi vagyon volt tehát 1891-ik évben 48.516 frt 11 kr., az az negyvenyolezezer ötszáz tizenhat forint 11 kr.

Bevételek az 1891-ik évben:

	frt	kr.
1. Mult évi pénztár maradvány	1316	60
(2 drb. 10 frankos arany és 11 drb. 2 frtos tallér.)		
2. Alapító tőke és kamatból befolyt	138	—
3. Egyéb tőke és kamat összege	1247	57

Nem baj — szolt Mari — majd ugy teszünk, mintha semmit sem tudnánk az egész dologból; akkorát csodálkozunk rajta, hogy no.

Nem sokára rá Szerelmevölgyi távozott, sikerült a második lépés is. Mari és anyja pedig az előkészületekhez láttak, mert rövid az idő, és sok minden kell egy mulatsághoz.

Harmadnap este diszes fogattal jött értük Szerelmevölgyi. Allitása szerint Kónyi csak az esti 10 órai voattal érkezik meg.

Szerelmevölgyi mindent elkövetett, hogy Mari jól mulasson, de különös gondot fordított arra is, hogy a mama valamiképen ne unatkozzék. Mindig maradt valaki mellette, ki elmullattassa, míg Mari tánczol. Mari pedig tánczolt; egyik kézből a másikba ment, leülni nem engedték. Ha egy tánczolt vele, öten már várták, hogy átvehessék.

Kezdte magát beletalálni helyzetébe. A fiatal emberek rendkívül figyelmesek és udvariasak voltak iránta, kívánságát már arcáról leolvasták. Ha szomjazott, egyszerre tíz kéz nyújtotta feléje a citromlevet; szegény leány! nem tudta, hogy annak minden cseppje méreg, sőt annál is rosszabb. Ki venné ilyenkor észre, hogy az idő halad; pedig ugy volt. Rég elmult már 10 óra, mikorra Kónyinak meg kellett volna jönnie, de ki gondolt volna most arra.

Mari jól mulatott. Ép Szerelmevölgyi karján lejtette a keringőt. A hegedűk sirtak, a két óriási teremben hömpölygött az emberáradat; a szorosan összeülekezett párok, mint forgószél, röpültek egymás után; egyik sem gondol ilyenkor a másikkal, csak a mamák és gardedamok tesznek itt-ott megjegyzéseket egyik másik párra. Neki hevült arczok, suttogó hangok, egy-egy merészebb szóra lesütött szemek nem tűnnek itt föl. Fiatalság, vidámság!

Marin tánczközben hirtelen valami ideges rázkódás futott végig és egész testében remegni kezdett, Majd hirtelen valami lázas forróság öntötte el tagjait.

4. Folyó évi tagsági díjakból	550	—
5. Régi	230	18
6. Ingatlanokból bevétel: fák, cserjék stb.	410	08
7. Biztosítási jutalék az első magy. ált. Bizt. Társaságtól.	402	10
8. Tenyészbikák vétel árából vissza fizetés	1198	05
9. Vegyes bevételek: Csontliszt ára, körröktől stb.	2270	71
10. Állampapírok kamataiból	960	—
11. Takarékpénztárban	4200	—
összesen:	12923	29

2 drb 10 frankos arany, 11 tallér, azaz tizenkétezer kilencszázhuszonhárom forint 29 kr. — és 2 drb 10 frankos arany, 11 drb 2 frtos ezüst tallér.

Kiadások az 1891-ik évben:

	frt	kr.
1. Központi személyzet javadalmazása	1500	—
2. Takarékpénztári betét	3475	80
3. Irodai költségek: fűtés, világítás stb. pósta	180	91
4. „Értesítő“ kiadása, szétküldése	296	80
5. Ingatlanokra: fal, kerítés készítése	528	58
6. Egyéb kezelési költségek	36	55
7. Tenyészbikák beszerzésére	470	43
8. Körök segélyezése, kiállítási díjakra	2094	85
9. Beszerzésre, csontliszt, vegyesekre	3942	39
összesen:	12026	31

az az tizenkétezer ötszáz huszonhat forint 31 kr.

A bevételek összegéből: 12.923 frt 29 krból levonván a kiadások összegét: 12.536 frt 31 krt., marad az 1892-ik évre felveendő pénztár maradvány: 396 frt 98 kr. az az háromszáz kilencvenhat forint 98 kr.

Ezután az egyesület pénztárában lévő kézpénz és egyéb értékek számláltattak meg, azok teljesen rendben s a kitüntetett összegeknek megfelelően találtak, minek folytán a számvizsgáló bizottság Csutor János egyesületi pénztárnok urnak, az általa 1891-ik évre teljes pontossággal és rendszerint vezetett egyesületi számadásokra nézve a felmentést közgyűlésileg megadni határozza.

K. m. f.

Jegyzette:

Orosz Pál
titkár.

A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi. A számvizsgálói jegyzőkönyv alapján Csutor János egyesületi pénztáros urnak, az általa 1891-ik évre vezetett egyesületi számadásokra nézve a felmentést megadja, s azt részére végzésileg kiadni rendeli.

Csutor János egyesületi pénztáros ur jelenti, hogy a „Keszthely“ és „Sümegei vidéki“ gazda körök az elmúlt évről vezetett számadásait beadták.

Ezen számadásokat nevezett pénztárnok ur felülvizsgálta és azokat teljes rendben vezetve találta, minek folytán Dr. Csanády Gusztáv és Mojzer József urnaknak, mint a fennebb nevezett gazdakörök pénztárosainak, a felmentést közgyűlésileg megadni kéri.

A közgyűlés a felmentést megadja s azt végzésileg kiadni rendeli.

A nagy-lengyeli gazdakör pénztárosa számadásait többszöri sürgetésre sem adta be ez ideig; ennek folytán Farkas József tagtárs ur, a lengyeli gazdakör elnöke, megkerestetik, hogy a kör pénztárosát számadás tételre hívja fel s az eredményt a jövő közgyűlésre terjessze be; ellenkező esetben kényszerülve lenne az anya egyesület a nagy lengyeli kör pénztárosa ellen törvényes uton lépéseket tenni.

Ezen határozat Farkas József urnak, mint a nagy lengyeli gazdakör elnökének, kiadni rendeltetik.

3/20.

A gazdasági egyesület 1892-ik évi költségvetése.

1. Központi tisztviselők és kertész évi javadalmazása	1500	frt
2. Az egyesület közlönyére és szétküldésére	290	frt

lángba borult egész teste, orcái kipirultak, s szokatlan izgalomba jött egész valója. A szédületes keringésben szemei elhomályosodtak, feje elkábult, fülei zúgtak, nem hallott, nem látott semmit, összefolyt előtte minden, csak azt érzte, hogy örült tanczban haladtak tova, tova. Nem vette észre, hogy a táncztermet elhagyják, hogy azene már csak messziről, tompán hangzik, hogy csend lesz körülöttük; nem vette észre, hogy félhomályos, rozsaszinű szobába értek, hol kábító illat tölti be a levegőt, hol mérges minden lehet.

Benn a tánczteremben tovább folyt a vialgom. Az özvegy gazdatisztnének épen most magyarázza erősen Pisztoly Dani, milyen szegény az, mikor egy hölgy ülve marad. A theoriát mindjárt példákkal is akarta igazolni, mikor egyik barátja hirtelen félbeszakítja:

Asszonyom — szolt a fiatalember az özvegyhez — siessen, leánya rosszul lett, most küldöttük haza egy bérkocsin.

Jézus Mária — kiáltott föl az asszony — mi baja lett? Kérem, — fordult ijedten Pisztoly Danihoz — szerezzen nekem egy kocsit.

Igen, szolt az, nyomban ideküldöm a pinczért, s elvegyült a tömegben.

Halálos aggodalmak közt várta as özvegy a pinczért, de se pinczér, se fiatal ember; magának kellett kimenni kocsit keresni.

Sok időre talált egyet; bevette magát, odakialtott a kocsinak: Sip utca 23.

Nem is szaladt, hanem rohant föl a lépcsőkön, s majd ugy esett be az ajtón. Az asztalon rövid gyertya égett; Mari ott ült a divánon, arca halovány volt, mint a fal. Az anya libegve szaladt hozzá. De mi az? A test hideg volt. Csak most nézett körül. Az asztalon levél volt, mellette kis üvegese, ráírva kívül: cyánkali.

Szegény asszony félőrülten tépte föl a levelet, s elhomályosult szemekkel olvasá e néhány sort.

3. Pósta kiadásokra	100	frt
4. Irodai költségek: fűtés, világítás, tisztítás stb.	100	frt
5. Nyomatványokra	100	frt
6. Állami és községi adókra	45	frt
7. Tenyész bikák beszerzésére	5000	frt
8. Vetőmagok közvetítése, vadoncokra stb.	100	frt
9. Az állami ménék osztályozásánál közreműködő tagok utazási költségei és napidijaira	150	frt
10. A vidéki körök javadalmazására	1000	frt
11. A tapolezai vinczellér iskolánál 2 alapítványi helyre	240	frt
12. A balatonmelléki phylloxera ellen védekező egyeslet segélyezésére	300	frt
13. Előre nem látható kiadásokra	300	frt
14. Sümegei Ferencz egyleti kertész nyugdíjára	120	frt
összesen:	9345	frt

az az kilenczezer háromszáz negyvenöt forint.

4 21.

Az egyesület tekintve, hogy az állat díjazások iránt az elmúlt években igen csekély érdeklődés mutatkozott, de mert a száj- és körömbetegség még mindig egyes vidékeken uralkodik, a folyó évben állat díjazást nem rendez; a termény kiállítás pedig a kalászos termények, gyümölcs és egyéb kerti növények mikénti fejlődése és eredményétől lévén függő, egyelőre szinte nem vétetik fel a munkatervbe.

5.

A csontliszt tartozásra nézve elhatározza a közgyűlés, hogy azon határozat, mely szerint a tartozás csontlisztért 3 évnél tovább fenn nem állhat, szigorúan betartassék; továbbá, hogy a hátralékos tartozási összeg után 5% kamat fizetessék az egyesület kasszájába.

A csontliszt ára csak kötelezvény kiállítása mellett maradhat 3 évig tartozásban; azon tag, ki a kötelezvényt be nem küldi, vagy annak kiállítását megtagadja, a teljes összeg azonnali befizetésére hivandó fel, esetleg beperlendő.

Ezen határozat mihez tartás végett az egyesületi pénztárnoknak kiadni rendeltetik.

6/22.

Indítvány cukorgyár létesítése tárgyában.

Somogyi Gyula pallini földbirtokos ur a megye területén felállítandó cukor gyár tárgyában a következő indítványt nyújtja be:

„Zalamegye gazdasági egyesülete“ mint kezdeményező kezébe veszi, egy, a megye területén létesítendő cukorgyár ügyét; fölhívást intéz Zalamegye gazda közönségéhez azon kérdéssel, hogy ki, milyen mérvben óhajlja a kísérletet a cukorrépa ttermelésre nézve megtenni? Az egyenlő s jó minőségű mag beszerzését s szétosztását közvetíti.

Kebeléből egy bizottságot küld ki, melynek feladata lesz az ügyet tanulmányozni s előkészíteni, a répa polarizálásának eredményéről statisztikát összeállítani, a gyárnak hol és mily módon való létesítéséről ez év végén tartandó gazdasági egyleti közgyűlésen egy concret indítványt beterjeszteni.

Az indítványt közhelyesséssel fogadja a közgyűlés és annak közzétételét elhatározza, továbbá egy nagy bizottságot választ meg, mely a cukor gyár létesítése ügyében működik és első ülését május hóban tartandja.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy kísérlet tételre megbízható forrásból czukor répa magot szerez be, s azt 1—5 kilóig, esetleg nagyobb mennyiségben is, a kísérletet tevőknek rendelkezésére bocsátja.

A nagybizottság tagjainak névsora: Háczky Kálmán elnök, Koller István, Somogyi Gyula, Ebenspanger Lipót, Sümegei Kálmán, Csertán László, dr. Vizlendvay József, Szabó Imre, Vrana Frigyes, Tóth István, Hirschl Ede, Guttmann Vilmos, Mészáros Antal, Pfeiter

Drága, szeretett anyám!

Bocsáss meg, lányod elbukott, de ártatlan volt.

Mari.

Most kezdé csak érteni a dolgot a maga szörnyű valóságában; most látta csak, hogy ocsmányul törbe csalattak, hogy alávaló gazoknak estek áldozatul. Oda borult a holt testre, össze-vissza csókolta azt; majd felugrott, magán kívül kezeit tördelte, s haját tépte kintjában. Aztán fölsikoltott: „Nincs többé leányom, nincs!“ s ájtultan rogyott a padlóra.

E perczben nyitott be a szolgáló, s majd hogy hanyatt nem vágta magát ijedtében, mikor a két nőt mozdulatlanul elterülve meglátta. Jajveszékelve kiabálta össze a házlakókat, kiknek nagy nehezen sikerült az özvegyt magához téríteni.

Egyebek hiányában a szolgálót faggatták, mi történt, de ő csak annyit tudott mondani, hogy éjtél tájban a kisasszony maga jött haza, iróasztalához ült nyomban és két levelet irt. Az egyiket neki adta, hogy mindjárt vigye el a postára. Ó elment a levelet föladni, s mikor haza jött, a kisasszonyt a diványon, asszonyát pedig a földön elterülve találta.

Szegény özvegy! Egyik ájulásból a másikba esett, kicsibe mult, hogy esztét nem vesztette.

Másnap szomorú temetési menetet láttak a járókelők; gyászos asszony követte a koporsót, könnyei már nem voltak, elsírta mind, csak arczán látszott meg, mennyire szenved.

Szegény Mari! Szegény Mari!

Ugyanaz nap pedig az esti lapok a következő gyászhirot hozták:

„Kónyi József, fiatal joggyakornok, ma ismeretlen okból öngyilkos lett.“

Csak a „Nagy Pipá“ ban voltak vigan a cimborák, s mig ők dévaj lakziban egymásra üritették poharaikat, elhagyott magányában bánatos anya siratta egyetlen leányát s egy óz apa könnyezte öregségének egyedüli támaszát.

N. Baán Kálmán, Kollár János, Nyáry Kálmán, Bogyay Máté, Papp Sándor, Kemény Andor, Deiningger Imre, Hertelendy József, Barcza László, Lázár Bernát, Gyömrői Gáspár, Rössöfgy György, Szücs Zsigmond, Harányi Károly, Klein Lipót, Batthiányi Ernő gróf, Batthiányi József gróf, Oltag Guidó, ifj. Rajky Lajos, ifj. Háczy Kálmán, Szily Dezső, Königsmayer János, Szentmihályi Dezső, Skublics István, Szücs Dezső, Gyömrői János, Farkas József, Farkas Gábor, Kaiser József, Zechmeister Victor, Hirschel Ármán, Szekeres József, Augusztin Ágost, Deák Mihály, Dervarics János, Dervarics Imre, Mándi és Társa, Smodies Viktor, Vlasics Nándor, dr. Mangin Károly, Eperjessy Sándor, Hertelendy Béla, Karczag Béla, Karczag István, Fuss Nándor, Beck Sándor, Eitner Sándor, Dobrin Benő, Baronyi Benedek, Malatinszky Ferenc, Zalavári apát, Bogyay István, Bogyay János, Skublics Gyula, Stern M. I., Augusztin Zsigmond, Musset Ferenc, Tarányi Ferenc, Baranyay Ödön, Zathureczky Márton, Clement Lipót, Bakó Gyula, Bubb Károly, Umsonecz Lajos, Trebersburg Gyula báró, Hertelendy Ferenc, Virius Vincze, Skublics Jenő, Skublics Zsigmond, Szalacsy Farkasné, Blum József, a megye összes pénzügyei.

A ezukor répa termelés megkísérlésére a következő felhívást intézte a gazdasági egyesület a tagokhoz és birtokosokhoz:

Felhívás.

A „zalavármegyei gazdasági egyesület“ Somogyi Gyula palini földbirtokos ur indítványára, a megye területén létesítendő ezukor gyár eszméjét magáévá téve, minél szélesebb körben óhajtja azt ismertetni és az eszme megvalósítása iránt érdeklődést kelteni.

Az eszme beható tanulmányozására a f. é. február 10-én tartott közgyűlés egy nagyobb bizottság választott meg, ezen bizottság május hóban tartandja elő ülését, miről a tagok külön értesítettek annak idejében.

Mindenek előtt azonban biztos adatokkal kell rendelkezniünk arra nézve, mily ezukor tartalma répa terem a megye területén, ez képezvén a vállalat lét-feltételét. Az egyesület tehát, a legmegbízhatóbb forrásokból szerez be ezukor répa magot s azt a gazdasági közönség rendelkezésére bocsátja 1-5 kg, esetleg nagyobb mennyiségben is kísérlet tétel végett.

Felkérem tehát T. Cimet, — ha az eszme megvalósítása iránt érdeklődéssel viseltetik, — szíveskedjék a megyei gazdasági egyesületet értesíteni, mily mennyiségű ezukor répa magot óhajt kísérletül átvenni.

A mag az egyesületnél lesz átvehető, vagy posta útján vételezhető meg.

Zala-Egerszeg. 1892. febr. 14. **Orosz Pál** e. titkár.

7/2.

Olvastatik Veszprémmegye gazdasági egyesületének felirata a földművelésügyi m. kir. miniszteriumhoz, melyben az ólós marha só forgalomba hozatalát kéri: felhívja az egyesületet ezen kérvény pártolására.

A közgyűlés teljesen osztja a társ egyesület nézetét. A marha só árának leszállítása az állattenyésztés fejlesztésére minden esetre nagy befolyással lenne, az indítványt elfogadja s elhatározza, hogy a magas miniszteriumhoz hasonló irányban feliratot intéz.

8/3.

A komárommegyei gazdasági egyesület átirata a ezukor répa jobb áralakulása érdekében. Ugyanis a társ országokban, jelesen Csehországban a nálunk elérhető árak 80-90 kr-nak méter mázsánként majdnem kétszeresét teszi ki, az ottani ár 1 frt 50-60 kr. lévén. Tudomásul szolgál.

9/5.

Barcza László egyesületi tag ur jelentése a „Tapolcazi vinczellér iskola“ záróvizgájáról:

Tekintetes Gazdasági Egyesület!

Az 1891. évi december 13-án tartott közgyűlésen 128. szám alatt hozott határozatában foglalt nagybecsű megbízása folytán a tekintetes Gazdasági Egyesület képviselőjeként megjelentem 1891. december 22-én a tapolcazi m. kir. vinczellériskola záróvizgáján.

A tizenegy vinczellériskolai tanuló vizgájának eredményéről a lehető legjobbat jelenthetem. Úgy az elméleti, valamint a gyakorlati tanítási tárgyakból a tanulók mindnyájan szabatos és helyes feleleteket adtak. Különösen ki kell emelnem, hogy a tanulók a földterületek felmérésére és beosztására szükséges szám- és mértanból annyi ismeretet tanúsítottak, a mennyi nem egy rövid tanítási év, hanem sokkal hosszabb tanulási idő eredményének is elégséges és jeles tanúsítása lett volna. A gyakorlati szőlőművelésből, a védekezési eljárásból, az amerikai taju szőlők kezelésének és mindennemű nemesítésének ismereteiből is teljes és jeles képesítettségük tanuskodó vizgát adtak.

Magában az intézetben szerény felszerelése daczára is mindenütt példás tisztaság és rend uralkodik.

Igy ezen szép intézet nagyon megérdemli a tekintetes Gazdasági Egyesület hathatós támogatását és fokozott figyelmét.

Óhajtandó csak az lenne, hogy ezen iskola kibővítették és több vinczellért képezhetne ki, mert 12 egyén kiképezése évente igen csekély a nagy és sürgős szükséglethez képest.

Mély tiszteletteljes jelentésem megtételével vagyok a tekintetes Gazdasági Egyesületnek

Csab-Rendeken, 1892. január 4-én
alázatos szolgálója: **Barcza László.**

10/7.

A tapolcazi vinczellér iskola ügyelő bizottsági elnöke tudatja, hogy az egyesület által alapított két ingyenes helyre az 1892-ik tanévre Fischer János kék-kuti és Nagy Gábor szent-békállai lakókat nevezte ki. Tudomásul vétetik.

11/104.

Thassy Mihály tagtárs ur az egyesületi alapszabályok 6-ik §-ának módosítása tárgyában a következő indítványt terjesztette be:

Tekintetes Gazdasági Egyesület!

Egyesületünk alapszabályának 51. §-a értelmében minden egyes tag indítványozhatja az alapszabályok egyes §-ának megváltoztatását.

Elve eme jodommal, van szerencsém indítványba hozni, hogy alapszabályunk 6. § első pontja módosítottassék; módosítottassék pedig akként, hogy az alapító tagok joga ne csak első izre, vagyis az első örökösre, hanem annak örökösére s így második, sőt harmad izre is átszálljon az egyesület fennállásáig.

Indítványomat nagyon könnyű indokolni, mert ki nem látja be az egylet t. tagjai közül azt, hogy nem léphet valaki azon szándékkal az egyletbe 200 frt lefizetése mellett alapító tagnak, hogy rövid idő múlva az ő és első izű örökösének történetű halála esetén megszűnjék az illető alapító tag joga, a 200 frt tagsági díj után senki jogot ne gyakoroljon.

Ez oly intézkedés, mely az egylet célja nem lehet, miért is kell, hogy a 6. § módosítottassék, de hisz az alapszabályt jóváhagyó 46892 számú m. miniszteri záradék szerint is az egyleti tagok vagyoni érdeke nem veszélyeztethető; már pedig, hogy az alapító tag jogát a 6. §-nak a mostani alakban leendő további megtartása veszélyeztetni, azt mindenki könnyen beláthatja. Vagyok bátor tehát fenti indítványomat a t. közgyűlés elé terjesztve, szíves elfogadásra ajánlani.

Amma nem váro esetben, hogy ha az alapszabály 52. §-át véve tekintetbe, jelen indítványom a mostani közgyűlés tárgyai közé fel nem vétetnék, úgy fentartom a jogot ezen irányban leendő megtételére a jövő közgyűlés alkalmával.

Indítványomnak a legközelebb tartandó közgyűlésen leendő tárgyalását és elfogadását ismételve kérve, maradtam a tekintetes Egyesületnek

alázatos szolgálója:
Thassy Mihály
alapító tag.

Az indítványt a közgyűlés elfogadja és ennek értelmében az alapszabályok 6-ik szakaszát módosítja, úgy a jelenleg létező, mint a jövőben belépő alapító tagok s ezek egyenes leszármazóira nézve azon kikötéssel, hogy mindig csak egy tagja a családnak élvezheti az alapító jogot s ha több családtag van, a család határozza meg, melyikre ruháztassék át az alapító jog?

12/103.

Olvastatik Gyarmati Vilmos kereskedő, zala-egerszegi lakosnak, mint néhai Mayer Jakab jogutódjai megbízottjának újabb kérvénye, melyben Mayer Jakab alapító tagdíj tartozásából fennálló részösszeg időközi kamat járnak törlesztése vételezést kéri.

A közgyűlés a kérelmet nem teljesíti, mert ugyanis sok vagyona elvész vagyontalanság című; ezen követelés azonban jelzálogilag is biztosítva lévén, teljes fedezettel bír.

Ezen határozat folyamodónak és az egyesület pénztárosának további intézkedés végett kiadatni rendeltetik.

13/14.

Külley József góganfai lakos egyesületi tag, agg kora és gyengélkedése folytán a tenyész apa állatok vizsgáló bizottsági tagságáról való lemondását benyújtja.

A lemondást indokai alapján a közgyűlés eltagadja és Külley József ur helyére Szücs Zsigmond dergesi lakost választja meg. Miről a sümegi járás főszolgabírája és Szücs Zsigmond ur értesítettek.

14/13.

Laurencsik Ferenc egyesületi kertész az egylet kertjében egy szerényebb igényű üvegház építését kérelmezi.

A közgyűlés, tekintettel a közönség jogosult igényeire, hogy a megye és a gazdasági egyesület székelyén oly üvegház legyen, mely a kívánalmaknak legnagyobb részben megtehető, elhatározza, hogy üvegházat építtet, az építési költségeket 1000-1200 frt-ig meghatározza és egy bizottságot választ, mely az üvegház felépítése iránt intézkedik.

Ezen bizottság elnöke: Háczy Kálmán, tagjai: Königsmayer János, Skublics Jenő, Csaby Lajos, Isoó Alajos és Orosz Pál egyesületi tagok.

15/10.15.19.22.

Egyesületi titkár jelenti, hogy Sajtör, Salomvár, Csente, Petesháza, Diszel, Zala-Mihályfa és Nagy Lengyel községek, mint erkölcsi testületek, az 1892. évi január 1-től az egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelentkeznek.

Ugyan ezen községek, az 1891. évi február 9-én tartott közgyűlés 5-ik szám alatt hozott határozatának értelmében kedvezményes áron kérnek tenyészbikáit részükre az egyesület által beszerezni.

A jelenlévő községek a tagok sorába felvételnek, a felvételre vonatkozó okmányok részükre megküldetnek, a felvételről pedig a „Zalamegye“ című lap és „Értesítő“ kiadótulajdonosa Zala-Egerszegen, az első magyar ált. bizt. társulat főügynöksége Nagy-Kanizsán és az egyesületi pénztáros ur értesítettni rendeltetik.

A tenyész apa állatok pedig a hivatkozott határozat értelmében kedvezményes áron szerzetnek be, illetve adatnak ki az egyesületbe lépő községeknek.

Ezen ülésnek egyéb tárgya nem lévén, az ülés bezáratik.

Jegyzte

Orosz Pál
e. titkár.

Háczy Kálmán s. k.
ügyv. elnök.

A zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi iskolai tanulók hangversenye.

A zala-egerszegi polgári- és középkereskedelmi iskola tanuló ifjuságának az ifjusági segélyegyesület s az önképzőkör javára, hangversenyul egybekötött áncmulatsága február hó 27-én volt a „Zöldfa“ vendéglő nagytermében.

Megszoktuk már, hogy a tanuló ifjuság eme mulatsága ügy látogatottság, mint az elért szellemi és anyagi siker tekintetében a hozzá fűzött reményeknek minden tekintetben megfelel. E feltevésünkben az idej mulatság alkalmával nemcsak hogy nem csaldtunk, hanem emellett azon kellemes meglepetésben is részesültünk, hogy a közönség érdeklődése és pártolása évről évre csak fokozódik s félünk, hogy rövidesen a „Zöldfa“ vendéglő rendelkezésre álló helyisége a mulatságon részt venni óhajtó közönséget nem lesz képes befogadni.

A hangverseny 9 órakor vette kezdetét a következő műsor mellett:

1. **Férfikar.** Baján Ferenc, Czukelter Lajos, Gáspár Géza, D. Horváth Antal, Hrabovszky Jenő, Kiss Lajos, Schill Imre, Tikk László urak közreműködésével.
2. **Chopin „Ballada“** (G. moll), zongorán előadja Mihálovics Alice k. a. 3. **A növendékek zenekara.** 4. **Szép Honka**, melodráma, szavalja Kiss Lajos ur, zongorán kíséri dr. Réeffy Zoltán ur. 5. **Dalok**, éneklő Skublics Cölestin k. a., zongorán kíséri dr. Ruzsicska Kálmán ur. 6. **A légy**, monolog, előadja Nasinszky József ur. 7. **A növendékek zenekara.** 8. a) **Keringő**, Fischhof Róbert, b) **Tarantelle**, Rubinstein Antal; zongorán előadja dr. Réeffy Zoltán ur. 9. **Férfikar.** Baján Ferenc, Czukelter Lajos, Gáspár Géza, D. Horváth Antal, Hrabovszky Jenő, Kiss Lajos, Schill Imre, Tikk László urak közreműködésével.

A jelen volt közönség egyhangú véleményének adunk kifejezést azzal, hogy a változatosan egybeállított műsor minden egyes pontja a közönséget minden tekintetben teljes mértékben kielégítette. Ezt igazolta legfényesebben a műsor minden egyes pontja után megújult zajos és színni nem akaró éljenzés és tapsvihar. De meg is érdemelték ezen osztatlan elismerést a közreműködött urhölgyek és urak kifogástalan, kitűnő s a közönséget egészen magukkal ragadtott játékkal, énekekkel és szavallatukkal.

Az idej hangversenyen szerepelt először a tanuló ifjuság is. Jól szervezett zenekara két darabot adott elő jeles sikerrel, zajos taps és éljenzés mellett. Ezen újítás a közönség általános helyesléssel találkozott. Első fellépésükkel a kezdet nehézségeit derekasan legyőzték. Ezen első sikeres fellépésük után joggal szabad azon reményünknek adni kifejezést, hogy évről évre nagyobb tért foglal el a műsoron, míg sikerülend pár év alatt más városok tanuló ifjuságának példájára az egész műsort betöltenie.

Jelen voltak: Augusztin Ágostonné (Ságod), özv. dr. Arvay Istváné, Bajomy Istváné, Bódy Józsefné, Breisach Samuné, dr. Czinder Istváné, Czukelter Lajosné, Csesznák Sándorné, Csutor Jánosné, Deák Mihályné (Tárnok), Donszky Lukácsné, Erdősi Ignáczné, Fangler Mihályné, Farkas Lászlóné, Fenyvesi Miksáné, Fischer Lászlóné, Fitos Mártonné, Gállos Józsefné (Jákta), Graner Gézané, Grubánovics Gézané, Hajik Istváné, Horváth Jenőné, Isoó Alajosné, Juhász Istváné, Juhász Lajosné, Katona Pálné, Kiss Lajosné, Koller Jánosné, Krosetz Gyulané, Krosetz Istváné, Krosetz Jánosné, Lányi Kálmáné, dr. Mangin Károlyné, Mező Gyulané (Hodász), özv. Nagy Gyulané (Tótej), Nagy Józsefné, Nagy Lajosné, Nagy Sándorné, Németh Elekné, Németh Mihályné, Mihálovics Károlyné, Preszler Gyulané, dr. Ruzsicska Kálmáné, Schill Imréné, Schmidt Józsefné, Skublics Jenőné, Skublics Istváné (Bessenyo), özv. Skublics Lászlóné, Thassy Kristófné, Tikk Józsefné, Udvardy Ignácné, Udvardy Vincéné, özv. Unger Domokosné, Varga Vilmosné, Várossy Mihályné, Weisz Izidorné, Weisz Tivadarné, Weiser Szóna, Wöczköndy Lászlóné, Wucskics N. né (Ságod), Zaborszky Imréné; Arvay Mari, Bajomy Gizella, Jás Laura, Bartos Helena, Breisach Lenke, Csillagh Sára, Eleisis Mariska, Farkas Lujza, Flóderer Erzsike (Szombathely), Hary Emilia (F. N. Apáti), Hrabovszky Irma, Isoó Juliska, Juhász Anna, Kikakker Mari (Szombathely), Koller Ilona, Königsmayer Ilona (Neszelej), Nagy Anna, Nagy Gizella és Laura, Mező Hermin (Hodász), Mihálovics Alice, Mohay Róza, Németh Iza, Östreicher Berta és Irén, Szecsődy Irén és Mariska, Schleiningner Ernesztin, Skublics Irén és Gizella (Bessenyo), Skublics Cölestin, Gizella, Margit, Thassy Ilona, Tikk Mari, Udvardy Fánika, Várossy Aranka, Zaborszky Ádel.

Az anyagi siker a várakozást egészen felülmutta. Befolyt belépti jegyekből 289 frt 10 kr., felülfizetések-ből 47 frt 50 kr., összesen 336 frt 60 kr., melyből a 155 frt 26 kr. kiadást levonva, a mulatság az ifjusági segélyegyesületnek s az önképzőkörnek 181 frt 34 krt jövedelmezett.

Felülfizettek: Nunkovics Vilmos (Gétye), Vogler Pál 5-5 frt, Fözmayer Lajos 4 frt, Balaton József, dr. Czinder István 3-3 frt, Szigetly Antal, dr. Hary István, G. G., Rosenberg Henriette, özv. Hary Sándorné, Pázmándy Dénes (Budapest), Németh Gábor (Csács), Páukovich Györgyné 2-2 frt, dr. Mangin Károly, Königsmayer János (Neszelej), Schütz Frigyes, dr. Isoó Jánosné, Breisach Samu, J. M., Nagy László (Andráshida), dr. Rosenthal Jenő, Bujdosó N., grf. Csáky tiszthelyettes 1-1 frt, Sanits Sándor, Sz. D., Fischer Béla 50-50 kr.

A szíves felülfizetőknek a tanuló ifjuság nevében ez uton mond köszönetet az intézet igazgatója.

Az iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesületének közgyűlése.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesülete február 23-án tartotta évi rendes közgyűlését az egyesületi tagok szép számu jelenléte mellett.

Németh Mihály titkár a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítván, üdvözlö a megjelenteket és sajnálattal tudatja, hogy Balaton József esperes-plébános az elnökségről, Balassa Benő polgári- és kereskedelmi iskolai tanár az alelnökségről idő közben lemondtak. A

közgyűlés lemondásukat sajnálattal vette tudomásul s egyuttal az egyesület érdekében éveken keresztül kifejtett ügybuzgó és sikeres működésükért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését.

Ezután felolvastatták a titkári jelentés, mely szerint az egyesület a letöltött 1891-ik évben 5 választmányi ülést tartott, a rendes tagok száma 200, a pártoló tagok száma kevesedett. Az egyesület meglévő vagyona 1.732 frt 21 krt képvisel. Együttal tudatja a titkári jelentés, hogy a jelenlegi helyiségből az egyület május 1-én ki fog menni a zöld utcába, Juhász István házába, ahol 180 frt évi bérért egy nagyobb és egy kisebb szobából álló helyiség béreltetett ki. A közgyűlés a titkári jelentést tudomásul vette.

Az 1892-ik évi költségeloirányzat következőleg állapított meg: Bevételek: 1891. évi pénztármaradvány 680 frt, tagsági díj után 600 frt, hátralékokból 600 frt, pártoló tagok után 50 frt, könyvtári jövedelem 60 frt, játékpénz 20 frt, adomány és multság 100 frt, összesen 2.110 frt. Kiadások: lakbérre 180 frt, orvos tiszteletdíja 150 frt, betegsegélyezésre 500 frt, szolga fizetése 120 frt, könyvtárra 50 frt, hirdapokra 26 frt, ellenőr tiszteletdíja 100 frt, pénztárnok tiszteletdíja 25 frt, iroda költség 50 frt, előre nem látott kiadásokra 50 frt, összes kiadás 1.251 frt, melyet a 2.110 frt bevételi előirányzathól levonván, remélhető pénztármaradvány az év végén 859 frt.

Az újonnan megalakítandó önképzőkör alapszabályainak felolvasását, illetve megállapítását Németh Mihály titkári indítványára a közgyűlés a napirendről levette, illetve annak tárgyalását az átalakulásra vonatkozó miniszteri rendelet megérkezéig elhalasztotta.

Ezután titkár maga és tisztársai, valamint a választmány nevében is megköszönve a megválasztások alkalmával beléjük helyezett bizalmat, állásukról való lemondásukat bejelenti s felkéri a közgyűlést a tisztújítás megejtésére.

A tisztújítás Juhász József zalaegerszegi ipartestületi elnök korelnöklete alatt következő eredménnyel ejtetett meg: Kiss Lajos elnök, Németh Mihály alelnök, Schaffer András és Papp Alajos jegyzők, Záborszky József titkár, Rigó Ferenc egyetemes orvos, Mentés György pénztárnok, Aranyos Gyula ellenőr, Puer Kálmán és Puskás István könyvtárnokok, Békefi Sándor és Nyitrai András zászlótartók. — Választmányi tagok: Jeney Mihály, Szalay Sándor, Geiner Károly, Unger Ferenc, Koronya Sándor, Rákosa Ferenc, Bedő József, Meskó Gyula, Horváth József, Janzós Sándor, Filipánics Gyula és Felner Zsigmond. Választmányi póttagok: Böhm Ferenc, Brestyánszky Ambrus, Weisz Ignác, Novák József, Lakatos István, Zsolár János.

A tisztújítás befejeztével Kiss Lajos új elnök megérkezvén, korelnök üdvözlő őt s kérte az elnöki szék elfoglalására.

A megválasztott új elnök meleg hangon mondott köszönetet a közgyűlésnek a bizalomért, melyet megválasztásával irányában az iparos ifjuság tanusított, igéri, hogy tőle telhetőleg mindent el fog követni, hogy az egyesület szép feladatának megfeleljen. Felkéri úgy az újonnan megválasztott tisztikart, valamint a választmányt, hogy vele vállvetve igyekezzenek az egyesület érdekeit előmozdítani. Beszédét a közgyűlés lelkes éljen zéssel fogadta.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve levén, elnök köszönetet mondott a gyűlésen megjelenteknek a szíves türelemért s a közgyűlést bezárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 3-án d. e. 10 órakor *Csertán Károly* alispán elnöke alatt rendkívüli ülést tartott. A terembe lépő alispán a jelen volt képviselők zajos éljenzéssel fogadták. Elnök alispán üdvözlővén a városi képviselőket, előadja, hogy az ülés tárgyát az üresedésben levő városi számvevői és városi bába állásnak betöltése képezi. Az eddigi fizetéssel megállapított s a törvényhatósági jóváhagyással ellátott mérnöki állásra pályázó nem jelentkezett; a város legutóbbi közgyűlésén 1000 frttal szervezett mérnöki állás betöltése jelen közgyűlés intézkedését nem képezheti, mivel ezen fizetési felemeléshez előbb a törvényhatóság jóváhagyása szükséges. Felhívta a közgyűlést a kijelölt választmány megalakítására, melybe a maga részéről dr. Czinder István és Isov Alajos képviselőket nevezte ki, míg a közgyűlés a bizottságra Boty Lajos és Krosetz János képviselőket választotta; a kijelölt bizottság működésének tartamára az ülést felfüggesztette. A kijelölt választmány működésének befejeztével elnök alispán kijelentette, hogy a számvevői állásra egy pályázó jelentkezett, Juhász József, aki városi számvevőnek egyhangulag megválasztott s megválasztott számvevőnek elnökileg kijelentetett. A városi bába állásra hárman pályáztak s a bizottság első helyre Libentritt Alajosné, második helyre Lachenbacher Terézt, harmadik helyre Molnár Józsefnét jelelte ki. Tíz tag írásbeli kérelmére elnök alispán a titkos szavazást elrendelte s a szavazás fogamatosságára dr. Czinder István és Krosetz János képviselőket kérte fel. A titkos szavazás megejtetvén s a szavazatok összeszámláltatván, elnök alispán kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint városi bábanak szavazattöbbséggel Libentritt Alajosné választott meg. A megválasztottak a közgyűlés előtt az esküt letették. Ezután Kovács Károly polgármester megköszönvén Csertán Károly alispán szíves fáradozását, a közgyűlés az alispán lelkes éljenzésével véget ért.

Nyilvános köszönet. Mihálovics Álice és Skublics Cölestin urhölgyeknek, Baján Ferenc, Czukelner Lajos, Gáspárik Géza, D. Horváth Antal, Kiss Lajos, Nasinszky József, dr. Révffy Zoltán, dr. Ruzsicska Kálmán, Schill Imre és Tikk László uraknak, akik a zalaegerszegi polgári fiú- és középkereskedelmi iskola tanuló ifjuságának február hó 27-én tartott hangversenyén közre-

működni és szíves közreműködésükkel a hangverseny sikeréhez hozzájárulni kegyesen valának, a tanintézet nevében ez uton fejezi ki leghálásabb köszönetét Ud vardy Ignác igazgató.

Az Országos Vöröskereszt egyület zalaegerszegi fiókja évi rendes közgyűlését az ujmegeházi kis termében f. hó 6-án délután 2 órakor tartja a következő tárgysorozattal: Elnöki jelentés, pénztárnoki jelentés, 5 választmányi tag választása, indítványok tárgyalása.

Követésre méltó jó példával jár elől Keszthely városi elöljárósága a gazdálkodás terén, melyet a város lezárt számadásai fényesen igazolnak. Józan takarékoskodással az 1890. évet 5000 frt fölösleggel, a múlt 1891-iki évet pedig 9100 frt fölösleggel zárták le, mely örvendetes állapotról a városi számadásokat vizsgáló bizottság a múlt héten győződött meg s örömmel gratulált a szép eredményhez *id. Reischl Vencel* vöröskereszt és *Ullmann Vencel* városi pénztárnoknak.

Nagyszerű alapítvány. A „Nemzet“ március 3-iki esti számában olvassuk ezen, városunkra nézve igenis érdekes hírt: Zomborban február 29-én elhunyt 74 éves korában Gyalokai Rozália urnó és összes ingó s ingatlan vagyonát, ebben házat és 40.000 frt értékű földbirtokát, iskolai alapítványul Zombor sz. kir. városra hagyta; ezen kívül ugyancsak iskolai alapítványokul Bezdánknak tízezer frtot, Pécs városának 10.000 frtot és Zala-Egerszegnek 10.000 frtot. Egész életében igen takarékosan és visszavonultan élt és nagyszerű alapítványait a legszebb emléket állította fel önmagának.

A zalaegerszegi nőegylet évi rendes közgyűlését az elnök lakásán f. hó 15-én délután 2 órakor tartja a következő tárgysorozattal: Evi jelentés, pénztári kimutatás, indítványok tárgyalása, a választmány új választása.

Balok. A farsang utolsó lélekzetvételül két nagyobb bál volt Nagy-Kanisán. Febr. 27-én volt a tűzoltómultság, mely felolvasással és hangversennyel kezdődött. *Mantuanó* Janka k. a. egy szép alkalmi prógolt szavalt; *Hoffmann Mór* tanár pompásan sikerült felolvasást tartott a „Közszellemről“; *Brock* és *Brickler* kisasszonyok, valamint *Ollap* Ernő zongorajátékkal, *Sterneck* zenetanár pedig gordonkajátékkal gyönyörködtették a szépszámu közönséget. *Viola* az „Orri“ című monológot szavaltta el. Az előadást tánc követte, melyen az első negyest 40 pár táncolta. — Márc. 1-én a „Giegerli-bál“ volt, mely — amint mondják — szemgyönyörködtető látványosságot nyújtott különösen a női tolettéket illetőleg.

Jóteknység. Csertán Károly alispán ur a nőegylet népkonyhájának 10 frtot volt szíves adományozni. Ugyancsak a népkonyha részére a zalaegerszegi kereskedő ifjak által rendezett tombola jövedelméből 12 frt 35 kr. küldetett be. E szíves adományokért köszönetét fejezi ki az elnök.

A keszthelyi csónakázó egyület febr. hó 27-én az „Amazon“ szálloda nagytermében saját alapítókéje gyarapítására igen fényes táncmultságot rendezett, mely a legsikerültebb és legszebb balok egyikének nevezhető, mely valaha Keszthelyen volt. A rendezőség élén Takách Imre járási főbíró állott, mint elnök.

Farsangi utóhangok. Sümegen a farsang végén egymást érték a vigalmak; febr. 27-én a tűzoltók bálja ritkította párját, 29-én a polgári önképzőkörben tartott multság igen jól sikerült és farsang kedden a kaszinó társas estélye is szép számú közönséget tartott együtt hamvazó hajnalig, bucsut veendő a farsangtól. Jövedelem tekintetben a tűzoltók szertára kap mintegy 60—70 frtot, a kaszinó könyvtára 38 frt 10 krt — a patriarchalis módra rendezett polgári körű multság tisztán háziisan volt rendezve vigalom célra, amit el is érték.

A zalaegerszegi önkéntes tűzoltó-egelet 1892. évi március hó 13-án délután 3 órakor az új elemi iskola helyiségében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Evi jelentés felolvasása. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Tiszviselők (csapat tisztek kivételével) választása. 4. Költségvetés megállapítása. 5. Egyetemes orvos tiszteletdíjának megállapítása. 6. Esetleges indítványok tárgyalása. A mennyiben a közgyűlés nem leend határozatképes, az 1892. évi március 20-án újabb közgyűlés fog tartatni, mely közgyűlés, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, határozatképes lesz.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Matuschek Richárd* polgári iskolákra képesített tanító a zalaegerszegi polgári- és középkereskedelmi iskolához segédtanítót nevezte ki.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában tévesen irtuk, hogy a zalaegerszegi takarékpénztár a zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesülete részére 10 frtot szavazott meg, holott tényleg az egyesület elnöksége 15 frtot kapott, amit ezennel helyreigazítunk.

Petőfi estély. A zalaegerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesülete — eddigi szokásához híven — nemzeti újjáébredésünk dicső napját ez évben is meg fogja ünnepelni március 14-én. A programot és meghívót legközelebb fogják kibocsátani.

Nyugtázás. Az andráshidai tűzoltó-egelet javára újabban ismét adakoztak: Nagy László 5 frtot, Breisach Sámuel 2 frtot, Farkas Gábor és Horváth István 1—1 frtot. Ilyen szíves anyagi támogatás mellett hogyne volna az embernek kedve tüztőlóskodni. Igen szépen köszönjük. Az Isten fizesse meg! Andráshida, 1892. márc. 3. Novák Mihály, egyetemes titkár.

Jóteknység hagyományok. Bold. Unterberger Ferenc keszthelyi polgár hagyományát *id. Reischl Vencel* városbíró, mint végrendeleti végrehajtó, leltározatván, kitünt, hogy az összesen 40—42.000 frtot tesz ki. Ebből a végrendelet értelmében 500 frt a Keszthely városi szegény-alap-é, 500 frt a Keszthelyen építendő ág. ev. templom-é. Ezek levonása után a tiszta hagyatéknak 1/11-ed része az elhunyt 6 megnevezett rokon-é; — 1/11-ed részt az általa Keszthely városnál már előbb leltett 10.000 frtos alapítvány növelésére hagyott, mely elszegényedett ipa-

rosok segélyezésére van szánva; 2/11-ed részt a keszthelyi önkényes tűzoltó-egelet működő tagjai részére létesítendő segélyalpra szánt; 1/11-ed részét az elemi iskolába járó keszthelyi szegény tanulók felruházására, 1/11-ed részt a keszthelyi kórházalpra hagyományozott alapítványképen. Bold. Unterberger Ferenc, ki fiatalabb éveiben egyszerű késes volt, hagyományával örök időkre emléket emelt nevének Keszthelyen. Az örök világhosszág fényeskedjék neki.

Köszönetnyilvánítás. Sümegen a tűzoltók szertára javára rendezett bálban febr. 27-én fellíftettek: Bar-kóczy Károly 5 frt, Dr. Lukovich Gábor 2 frt; egy-egy frtot adott: Kozelka Béla, Dervarics István, Luiszer Lajos, Dr. Fischer Ignác, Sümegi Tivadar, Pintér Lajos, Herceg Crisolog, Kreika Ferenc, Lázár József, Soós Pongrácz; Karl József 50 kr., Stambovszky László 5 frt, Lichenstein J. 5 frt, ennyi a pénztárnál; utó fizetés a főparancsnoknál: dr. Bárdi György 2 frt, Bükhely Antal 1 frt, Hladny János 1 frt, Berger Károly 1 frt, összesen: 33 frt 50 kr. A nemeskeblü adományozó uraknak mely köszönetet mond a rendezőség.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesületének egyes tagjai február hó 27-én az önképzőköri alap javára a kaszabai vendéglőben zártkörű táncmultrágot rendeztek. Az összes bevétel volt 52 frt 80 kr., az összes kiadás 32 frt 65 kr. s így a tiszta jövedelem 20 frt 15 kr., amely összeg az önképzőköri alap javára átadatott. Fellíftettek: Bierbauer Lipót (Szombathely) 1 frt, Vörös Ferenc 1 frt, Juhász Józsefné 80 kr., Aranyos Gyula, özv. Taly Rozália, N. N., V. N., Heinecz János, N. N., Farkas Bálint 50—50 kr., Pintér Ferencné 40 kr., Mentés György, Dömötör József, Dömötör Sándor, Szökrönyös Ferenc, ifj. Baján Józsefné, N. N. 30—30 kr., Rózsás Ferencné, Borola Pál, Pál Ferenc, Steiner Zsigmond, Kovács Gyula, Domokos Ignác, Klasszék István 20—20 kr. Fogadják a szíves fellíftetők, valamint a rendezőség az egyesület nevében kifejezett hálás köszönetüket. Az iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesületének elnöksége.

Pörsölygyűjtések. A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület javára a következő pörsölygyűjtések folytak be: Horváth Gyula urnál 26 kr., Rozenkrancz József urnál 25 kr., Fekete István urnál 15 kr., álarcos kisasszonyok gyűjtése 60 kr., összesen 1 frt 26 kr.

Nemzeti színészet. A jövő nyári színi évadon ismét Veszprémi Jenő színigazgató és társulata fog Keszthelyen működni, ki ehhez a kívántató főszolgabírói engedélyt már meg is nyerte.

Hirtelen halál. Hiczelberger nagy-kanizsai borbéllyak inasa hazulról eltávozva, a hushagyókéddi multságok egyikének akart ingyenes szemlélője lenni. Felmászott a „Korona“ vendéglői étterem egyik ablakpárkányára s onnan egy óráig nézte a bent táncolókat. Hazamenve rosszul lett, vért hányt és csakhamar meghalt.

A Balaton jege már elvesztette szilárd jellegét; elvált a partoktól s ide oda uszálk a Balaton felszínén. Elközken, amint a szél hajtja a jeget, a tó furdó építményeiben kárt is tett s valószínűleg még tenni is fog. A keszthelyi sziget-furdó jobb oldali mellék szárnyépületét már tönkre is tette. A balatoni halászok alig várják, hogy egy alkalmas szél eltakarítsa a tó felszínét a jeget, hogy a folyó március hóban megereszthessék hálóikat a halfogásra s egy kis keresethez juthassanak, melyet eddig oly nehezen nélkülöztek, mert egész télen úgyszólván semmit sem togtak. Április 1-én meg befog állni két hóit időtartamra a halászati tilalom. Bizony bizony rossz idők járnak a szegény balatoni halászokra; elszegényednek, elpusztulnak ...!

Influenza betegeknek legcélszerűbb napközben gyakrabban jó cognacot adni, a mit nemcsak több tekintélyes orvos ajánl, de a kórházak is gyakorolják. Alkalomszerű most megemliteni, hogy a Magyar Szent Korona országainak „Vörös kereszt“ egylete e napokban pályázatra hívott fel több cognagyárost s a beérkezett pályázatok közül, dacára annak, hogy árai magasabbak versenyző társának árainál, mégis Esterházy Géza gróf Angyalföldi Cognagyárat részesítette előnyben, ezt bizony meg az Erzsébet-kórházban szükséges cognac szállításával. Megemlítésre méltó még, hogy a legutóbbi brünni élelmészeti kiállításon a jury oda nyilatkozott, hogy az Esterházy cognac a francia cognacot felülmúlja. *Látható tehát mindezekből, hogy a gróf Esterházy féle gyár cognacja, mint a gyártmányok legjobbja, ajánlható.*

Gazdak figyelmébe. Igen szép tavasi búkköny, 40 metermáza, metermázása 7 frtjával, 79 kilós ősi buza, három waggonnal, metermázása 11 frtjával, egy nyugoti fajú 1^{3/4} éves tenyészilka eladó Gyömöre Gyáspás földbirtokosnál Zala Gógántán.

Felakasztotta magát. Kebele községben Horváth Péter oda való lakos magát felakasztotta. Tettének oka ismeretlen.

Eladó magbuza. 80 metermáza tavasi magbuza, metermázása 11 forinttal zsák nélkül, eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Petőfi Sándor összes költeményei. Első végleges teljes kiadás. Életrajzzal ellátta Jókai Mór. 1—9. füzet. Budapest az Athenaeum kiadás. Megjelenik 30 füzetben; kéthetenként 1 füzet. Ára füzetenként 30 kr. A fényesen kiállított új Petőfi kiadásnak immár 9 füzete van kezünkben, melyekről olvasóinknak annyival is inkább tartozunk beszámolni, mivel ezen füzetek nemcsak azt tartalmazták, amit mindenki már ismer és bir, vagy legalább is birnia kellene; nem csak Petőfi elbeszélő költeményeinek tetemes részét, hanem azért főképen, mivel ezen füzetekben az előre hirdetett Jókai által irt Petőfi biographia jó részét is megtaláljuk. A kiadó-társulat eddig négy ívét adta eme általános feszültséggel várt irodalmilag nagybecsű, olvasásra telete érdekes életrajzi bevezetésnek. Jókai nem merev életrajzot, nem száraz adathalmazt, nem is didaktikus méltatást nyújt Petőfi működéséről és műveiről. „En azt, ami saját lelkemben él — mondja Jókai — elő tudom adni; de három idegen ész művéből egy negyediket összehalkotni;

Ház eladás.

Z.-Egerszegen a körmendi-
utca 67. szám alatti

ház

örök áron eladó, esetleg ha-
szonbérbe vehető.

Bővebb értesítés nyer-
hető: Ujváros-utca 67. sz.
alatt.

Hirdetés.

A zala-egerszegi takarékpénztár
r. t. ezennel közli, miszerint a **Deák**
téren újonnan épült bérházában

f. évi május hó 1-től kezdve
következő 2 lakás lesz bérbe kiadandó:

I. 7 szobából álló, hozzá tartozó
lakrészekkel, évi 600 frt lakbérért.

II. 6 szobából álló, hozzá tartozó
lakrészekkel, évi 500 frt lakbérért.

Megjegyeztetik, hogy ezen utóbbi lakás
esetleg 2 kisebb lakásra is osztható leendő.

Bővebb felvilágosítással szolgál az üzleti
órák alatt

az igazgatóság.

Ház eladás.

Z.-Egerszegen a fehérképi
utcában levő s néhai

özv. Nyáry Ferencné örökösei

tulajdonát képező **2 lakó-
ház,** az ehhez tartozó udvar-
és kerttel az örökösök ré-
széről minden órán eladó.

Bővebb értesítést nyújt az
örökösök megbízásából

Esső József
z.-egerszegi lakos.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a zala-
egerszegi kir. járásbíró 319., 320., 321., 64. számú
végzése által Kellermann A., Schemann és társai bécsi
lakos végrehajtók javára **Pauk Ede** zalaegerszegi lakos
ellen 534 frt 54 kr. tőke, ennek 6% kamatja, úgy járú
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával
bíróilag lefoglalt és 748 frtra becsült butorok és bolti
cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-
Egerszegen leendő eszközölésére 1892 ik év március hó

17-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzeték és
abhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,
az 1881. évi LX. t. cikk 107. §-a értelmében, a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kiizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1892-ik évi február hó 28.
Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Goldschmid Sándor
gazdasági szakirodája
Zala-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.)

Ajánlja magát a t. gazdaközönségnek
birtokok vétele és eladásának, bérleteknek
közvetítésére és mindenmü gazdasági
termények és állatok eladására.

Gazdasági gépek és eszközök, zsá-
kok és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya,
olaj, petroleom, kenőcs, kőszén, kátrány,
korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési
forrása.

Elvállalja mindenféle gazdasági ter-
vek elkészítését, könyvek és számadások
felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését.

A Bécsi biztosító társaság főügynöksége.
Fajbaromfi tenyészde.

A LEGUJABB és LEGOLCSÓBB
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

a

Magyar ujság.

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő

Előfizetési árak: Egész évre . . . 12 frt.
Félévre 6 frt.
Negyedévre 3 frt.

A „Magyar Ujság” kiadóhivatala egész éves és féléves
előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy
a „Magyar Ujság”

valamennyi sorsjegyeire,
melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen
engedélyezett két csoportjából állanak

és a Magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe helyezettek,
játsszanak és evenként és csoportonként 65,
tehát 130 huzásban részesülnek és csoportonként 3 1/2,
tehát összesen

7 millió nyeresemnyre játszanak.

A felosztás úgy történik, hogy a „Magyar Ujság” mind-
azon esetben, melyben valamelyik sorsjegye kihuzatik, a nyere-
ményösszeg felét előfizetőinek engedi át, oly formán, hogy
egyik budapesti kir. közjegyző előtt egész éves előfizetői sorából
30, s teleres előfizetőiből 20 sorsoltatik ki. Ezen 50 előfizető között
osztatik szét az egész nyeresemny fele.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG”
kiadóhivatala
Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS”

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb
lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak válto-
zatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében
előforduló eseményekről az „Egyetértés” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalá-
sokról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés” közöl. Bármely parthoz
tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási
tejedelmü lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja
benne a családot, a hölgyvilágot a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitünőbb íróinak leg-
újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy hogy
nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés”-nek e rovattal a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés”-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági
része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétesültség tekintetében utólagosnak van elismerve a
magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertetése körül
soha semminemü tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölülte áll
minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmü ország-
gyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekineteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a
közönséget, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés” gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s
gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvü lapra, mert az „Egyetértés”
kereskedelmi s tőzsdéi tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A
kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja
mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetelenné vált, mint a hazai
kereskedelmi, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvü vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyet-
értés” a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bö tudósí-
tásokon kívül végre csak az „Egyetértés” 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek
szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes
pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS”-re,

melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. Az előfi-
zetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra
ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés” felelős szerkesztője és kiadó
tulajdonosa:

Csávolszky Lajos.

Az „Egyetértés” kiadóhivatala:
Daiszínház-utca 1. szám.
(Az operaházzal szemben.)

! Verseny nélkül!

Több ezer

Szövet-vég és

Szövet-maradék

tavaszra és nyárra.

Szövet közönséges, jó és szép,
3,10 méteres, teljes úri
öltözethe v. Menszalkoffra
éleg 3—6 frt.

Szövet jobbféle, modern, 3,10
méter csak 8—10 frt.

Szövet legfinomabb minős 3,10
méter csak 12—15 frt.

Szövet fekete, szalonülőkékhez
3,25 méteres csak 7,80
—10,50 frt.

Szövet finom, egy tüverre
való legújabb színben,
2,10 méter csak 4—8 frt.

Szövet Himalaya-női esőköpeny-
hez, legmodernebb 8 m.
6—7 frt.

Szövet vagy Kammgarn egy
modern úri nadrághoz
2,50—5 frt.

Szövet Nyári loden egy úri kabáthoz 1,50
méteres 3,60 frt.

Szövet Nyári kammgarn vagy lenszövetből
egy öltönyre való 3—5 frt.

Szövet egy mellényhez, legmo-
dernebb 48 krtól 2 frt-ig.

Szövet árak minden faiban, a
főszíntelendő kletés vagy
uniformisok erdészek és
tunisták számára nagyon olcsók.

Szövet minstrak díltalant és
bérmentve küldetnek.

Küldés:
utánvétre vagy előleges fizetésre.

Garantia:
Meg nem felelő árak ára készpénzben
és bérmentve visszatartik.

D. Wassertrilling
szövetkereskedő,
Boskovitz, Brittn mellett.